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Aki azt állítja, hogy Magyarországon 
a román kérdést soviniszta alapon közelik, 
az egyszerűen nem mond igazat. A mi ro­
mánjaink nem egyenlőséget követelnek, 
mert az minden magyar honosnak megada­
tott fajra, nemzetiségre, nyelvre és vallás - 
-lelekezetre való különbség nélkül. A hava­
si oláhoknak nines kevesebb polgári és po­
litikai joguk, mint van a kecskeméti ma­
gyar gazdának, vagy a budapesti gyárigaz- 
gatónak. Vakmerőén megrágalmaznak te­
hát bennünket a külföldön azok a románok, 
akik azt állítják, hogy a románok (-1 vannak 
nyomva. Hogy minden polgári és politikai 
jog nélkül szűkölködnek és nincs külömb 
sorsak, mint a török uralom alatt volt a bal­
kán félszigeti országokban a különféle nem­
zetiségű és különféle nyelvű népcsoportok­
nak. M agyarországon nincs jognélküli nép. 
Nálunk még az idegen alattvalóknak is 
több joguk van, mint van a Romániáiba ki­
vándorolt magyaroknak.

A mi románjaink előjogot, kiváltságo­
kat., államjogokat követelnek fajuknak és 
nyelvüknek részére az egységes magyar 
nemzeti állam és az egységes magyar nem­
zet érdekeivel szemben. Követelnek területi 
önkormányzatot ás kiszakitását kultúrájuk­

nak az egységes magyar kultúrából. Egész 
nyíltan hirdetik, hogy ők minden kultúrái 
közösséget megtagadnak a magyar nemzet­
tel s a magyar állammal. Az ő kultúrái köz­
pontjuk nem Magyarország és Budapest, 
hanem Románia és Bukarest.

A békéltetési tárgyalás során egy pont­
ban azt követelték, hogy korlátlanul enged­
tessék meg a hazai románoknak a közvetlen 
kultúrái közösség és érintkezés a romániai 
románokkal.

A mi románjaink jobban húzódnak Ro­
mániához, mint hozzánk, amin kapva-kap- 
nak a román királyságbeli románok. Hisz 
ők féllábbal benn vannak Magyarország­
ban és Ausztriában a bukovinai románok 
révén. Ennyivel gyöngébbek vagyunk Ro­
mániával szemben s ennyivel erősebbek a 
román királyságbeliek velünk szemben. És 
ezzel a tényezővel számol a diplomácia is, 
midőn a szövetségesek értékét mérlegeli.

Románián, mint a hármasszövetség 
egyik tagjával szemben t'eniiáUó ezen nem­
zetiségi előny birtokosán persze, hogy kap* 
va-kapnak a hármasszövetség ellenségei és 
Románia olyan túlzott önérzettel tartogatja 
ezt. az előnyét, mintha egyedül tőle függne 
az európai egyensúly fenntartása, ő lévén 
az a nyelv a mérlegen, amely az egyensúly 
nyugvópontját mutatja. Éppen azért oly 
nagy a barátság a romániaiak és a'franciák 
Páris és Bukarest között, hogy a francia 
lapok hasábjai merő sovinizmusból nyitva 
állanak a románok előtt és írhatnak elle­

nünk, amit csak akarnak. Ezt az elmaradt 
népet, melynek mindössze csak egy.tnlmoz 
galmas intelligenciája van, tették mega pá­
risi lapok a kelet franciájának.

És Románia e diplomáciai túlbecsülé­
sének nálunk is hitelt adnak némelyek és 
elsőrangú külügyi kérdésnek tartják, hogy 
mi a hazai románoknak jogtalan követelé­
seit teljesítsük. Honoráljuk a magyaror­
szági román honpolgároknak azt a megbo­
csáthatatlan viselkedését, hogy hazájuk el­
len és a magyar nemzet ellen Romániában 
keresnek és kapnak segítséget. Mi nem be­
csüljük olyan nagyra Románia erejét és 
szövetségét, hogy ezért lerombolni enged­
nék a magyar nemzeti állam egységének 
erősségeit. Nekünk olyan szövetséges nem 
sokait ér, aki a békében több kárt akar csi­
nálni nekünk, mint amennyit használni tud­
na egy véres bábomban. Mert veszteség 
esetén bizonyára Románia volna az, aki el­
lenünk törne és ugyanazon jogon követelne 
egy részt kihasítani birodalmunkból, mint 
amily jogon elfoglalta Bulgária egy darab­
ját, felhasználva ennek az országnak sze­
rencsétlenségre fordult helyzetét. Romániá­
nak, ha velünk jó viszonyban akar lenni, 
azt a becsületes politikát kell folytatnia, a 
mit folytat Németország, mely sem társa­
dalmilag, sem diplomáciáikig be nem avat­
kozik a magyarországi szászok és német- 
nyelvüek ügyeibe. Már a nagy Bismarck is- 
retos mondása szerint „mit nekem az erdé­
lyi szászok“ is visszautasították Berlinben
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■ görbéi fehér leány.
A karácsonyi szünidőmet felisőmagyar- 

országi .rokonaimnál töltöttem. A szent es­
tén a szokásos ajándiéik-kioisiztás és a pompás 
esteiután diáiklány pajtásaimnuk, no meg 
oz asztal körül ‘kjvutcutkiázó uraknialk is, én 
mesélgettem el a főváros intim pletyikéit és 
téli szenzációit.

— Hát itt mi újság? kérdőm Dani bátyá­
mat — ugye, itt, nincs idegesség — itt hírből' 
sem ismerik a szenzációit.

— Laisisan, bugoan, az agaraikkal, szólt 
nagybátyám — .biz iitt is csak találódik va­
lami Épen ina vau a gorbói iiehér leány tör­
ténetének kétszázad ük évfondiu lója.

— Micsoda? ! A gorbói fehér leány ! 
Remek, A liiaibsbu vgi fehér asszony és a gör­
béi fehér leány. Édes, die azt hiszem — sze- 
rtmy kis plágium.

— Ahogy alkarod, de most ide figyelj !
— Itt nálunk ma jdnem minden meredek

GRAND CAFE' BORSA
FIUME, Baccich palota

Ma és minden este
VIRGILIO VIRHILI szalonzenekara 

hangversenyez.

szikla,tetőn lát,hatrni egy-egy rosküdó, diife­
dező várromot. A mi falunk fölött is ott áll 
a hires g-onlkii lovaigvár maradványa. Régen, 
még a magyarok bejövetele előtt. Savatop- 
luik emberei durva, .kemény sziklából, 'bor­
úd és ártatlan ember-vérrel kevert habarcs­
ból építették. E sasfészek a keringő számos 
rege szerint — igen sok gazdat csereit — de 

m. .sok rablóiévá,g és kénvu r között a leghíre­
sebb .a legutolsó volt.

A kunie-kübnn'* 1 vpá'é'an, történt. A go>-- 
>i vár ura. kemény kuruc föemher volt. Hoz 
iférb etet len, mogorva természetű, aki fele- 
gének halála, után — egyetlen szépséges 
anyával egyedül élt.avarban s legtöbb ide- 
tarra ford itatta, hogy lányát a hadi tudo- 
i'myokkif is megismertesse. Az idős főur 
ánváynl és erős fegyveres ki-éré ttel több­
ől-' kivonult nagyiki terjedésű erdőségeibe 
lídászni. Az elejtett szarvasok és vaddisz- 
jk közt igen .gyakran egy-egv yasrawrt 
Imié vezéremilxvr is előkerült, akiket -m iát 
thonnklmn lepett meg és fogott el a gorbói 
in,,-. Amint beszélik, egy ily vadászat al- 
IImáival a kuruc főurat kíséretével együtt 

x ügyes labanc vezér bekerítette. Menekü­
lni'1 a tnl’erővel szemlen szó sem lehetett, 
kikor az öreg ikniruc látó’', vakmerő leánya 
■g'.-’iiikantviizta a tavát é- egyenesen a la- 
i'L vezérhez vágtatott. A hi-zke és káp- 
zatos szépségű leány és a daliás labanc 
. inbcv barna,r megegyeztek. A közeledő 
ránsonv éjjelén, ogv igéit titkos találka^ a 
íme várban volt az ára am.uaik. hogy a mar-

már fogságra1 kerülő öregkurne leányával ó« 
egé-z kíséretével szabadon elvonulhatott. Ma 
van kétszáz éve annak, .hogy a. lattané vezér 
éjjel, minden kwret uéHknil a, kijelölt képűn 
a vártai lépett. A leány febéi- ruhában, egye- 
öü! fogadta. Szé) nélkül megfogta a lattané 
kezét és felvezette a várbástyára, ahol tiz 
fegyiveres kuruc várta, ós azonnal körülfog­
ta. A laibaue látta, hogy kelepcébe került. 
Szí) nélkül, szomorúan, de büszikén nézetit a 
iniell'ette álló kuruc leány szemeibe, aztán hir­
telen, mielőtt a lv ""eves csatlósok megra­
gadhatták volna, eo-v ugrássá,1 a bástya fokán 
termetit és -— onnan, a szédítő mélységbe ve­
tette magát.

A fohérruiháis leány ,.megállj“-! sikolt,ott. 
de ti mir',késő volt. A fegvveres csatlósok Inc-
1, v,ven tekintettek a mozdulatlanul álló, Hibá­
jánál is fehéiébb arcú leányra, de az néma. 
maradt. A Mit, mint egy szobor, iszxmiét a föld­
re szegezte. Hogyan? a lalmnc <i»nik gyáva 
Ittlét vs mégsem kért kegyelmet, nem «irt, 

,’i.vm ja iga tot t, biiszikén, szótlanul meghalt. 
Ezeket g:\ndolibatta a leány, midőm lassú, in 
2adózó léptekkel felment arra a liástvafok­
ra, a bon,mim a labanc levetette magát. Ré­
mült arccal nézett a ha,vas mélységbe. Lent 
a faluban az éjféli milsén éppen akkor 
di,tettek az Er-,felmutatáshoz. A leány ősz- 
-zerázkodott. :iz,tám hirtelen, hangos nevetés­
re, .gúnyos kacagásra fakadt. Nevetése, vad. 
-ikcuigó kacagás,a felverte a vidék néma 
(-■(■mijét, majd lasisanikint összeolvadt és el- 
( nyé-zett a templom lélekharangjának sze-
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a szászok panaszait ős megtagadtak mindéit 
közösséget az ausztriai és magyarországi 
„all deutsch“ mozgalmakkal. Ha Románia 
heosületes szövetségesünk akar lenni, ugyan 
ezt tartoznék megtenni a mi románjaink­
kal. nem pedig itt román királyságbeli pén­
zen a szövetséges magyar állam ellenségeit 
ellenünk erősíteni. Ennyiben igenis kül­
ügyi vonatkozása van a romániai kérőé 
síin kék és diplomáciánkra tartozik, hogy 
Romániának ezt a viselkedését ártalmatlan­
ná tegye, de nem úgy, hogy tőlünk követel­
je a nemzeti erőnk vérveszteségét", hanem 
Romániát kényszeritse őszinte és becsüle­
tes szövetségi politikára, felvetvén a kér­
dést, hogy vagy szövetségesünk lesz, vagy 
nvilt ellenségünk. Azt azonban meg nem 
engedhetjük, hogy a diplomácia, vagy bár­
mely idegen állam képviselete a román kér­
dés óimén beavatkozzék a magyar szuve­
rén nemzeti állam belső ügyeibe. Mert ezt 
nem tűrjük, mert ezt visszautasítjuk.

Visszaút ásítjuk i'(7. osztrák delegációban 
■elhangzott barátságos hangon, avagy el- 
•lienséiges hangon mondott beszédeket, amely­
ben egy részről jóakarata lag figyelmeztet- 
iiiek. hogy engedjünk 'és mintegy szemrehá- 
■nyást tesznok neküm|k, hogy a románjaink 
miatt a monarchia külpolitikai érdekei ve 
'zélyeztetve va,imáik. Rs emuk mi magyar 
isoviiiisrfálk vagyunk az okai. Az ellenséges 
ind a ki tu szemrehányást visszauitaisitjuk. 
Figyelmeztetésre pisiig nem szőni Imiik. Mert 
mi tudjuk, hogy a monarchia egyetlen faja. 
egyetlen nemzetisége, ogyeM-mi országa sem 
hozott annyi áldozatot a monarchia nagy­
bot almi állásának, mint mi mag varok.

A/z iSOT-iiki kiegyezés az 1S4S-iiki terve­
im-okkvl szentben oly áldozat, mely Ível fölál­
doztuk (különálló lrnd'seregiínkhez, különálló 
diplomáciánkhoz, sőt még némi "tekintetben 
gazdasági önállóságunknak is jogos igényeit 
arra az időié, ameddig a pragmaitika -za iik- 
ciólxil folyó közös véílelmi kötelezettségeink 
fonnál Inak. Mindezt a diimsztia s a mon- 
aitki'-i nagyikat ilmi állása követelte. Már 
most nagyon furcsa nagyhatalom lennénk, 
ha mindezen óriási áldozataink meghozata­
la után erőnk sem lenne, hogy belső békén­
ket ezen maigyih»halom nem volna képes meg- 
ivédeiii egy szomszédos állam bea vntko/á'á-
lid, Ixlkiifő szóivával.

így van ez megírva régi írásokban és 
igy beszélik a törtlénetet vidékiünkön. Azóta 
a bűnös, sseép leány minden századik évben 
karácsony est éjjelén ott áll a porladóé, vi­
haroktól kiosilplkézett várfokon és vad, der­
mesztő kacajával <ria>sztóvá teszi az éjszaka 
szent nyugalmát, Ma éjjel van a.z évforduló. 
Ki tudja, tiein-e lesz ott nrégimt?! Be ki meri 
meglesni ? Ki merné meghallgatni TI...

— Mia.jd én — gondoltam s remegő szív­
vel. de szilán] elhatározással köszöntem el 
s tértem szobámba.

Szobáin ablaka a hires várromra nézett. 
Ott álltam az ablak előtt. Talán sohasem lesz 
tőibe olyan észbontóan gyönyörű karáosu- 
myi éjszaka.^ A tel'i hold kékes fénye sejtet- 
mes ragyogássá.] játszott a szűzies hó ímilli- 
ándnyiesillagképietein. Mindent a lóriptabo 
nos, siri csenő ölelt át. .Mintha körülöttem 
megszűnt volna minden élet, csak én élek. 
csak én látom, hogy azok a 'sötét, borzalmas, 
csonka vártalak miként nvenedeznek titoktel­
jes (taron! a esi Hágni* ég felé. Fáztam, der- 
mecleztom. Hogyan ?! Talán félek?! Lehetet­
len. En, a hy pornál is pbilosopke.r leány, aki 
Descartes, iSohoppeohauer, Büchner és 
Niet sehe pátwwi ya giaisisági taraiunk .ismerő- 
je és biivöje vagyok. Én féljek, a félig hó­
dú lit-elme-alkotta lényektől ? iÁ kísértetektől ? 
A z nem lehet, Azért ín felmegyek — fel - 
me.gvok ,u vánha (•.crves-o-n.-cxMil. ..

Megnéztem az órámat. Hamar öltözni 
kearltem. Künn minden fehér. Hű akartam 
maradni a miMenhöz. Fehér éjjeli ruhámat

J>

val szeniilifm, amely itt élő hűtlen fajr<«ko­
ma,!! ellenünk segíti. •

Mi abba az nmipiifáeióbn bele nem me 
gyünk, hogy egy nemzetiség kiszakítsa ma-

Újdonságok
—o—

■

gát az állami közösségből vs itt államot al­
kosson az államban). Ezt az áldozatot nem 
vagyIIiik hajlandók meghozni, sem Au-ztrin 
nemzetiségei keiIvéért, sem .Románia túlzott 
b t ékül sz.öa et-égos tá.rsiasagáért.

De é]>] .cm az osztrák delegáció román 
.•vitája me.gtaiii.it ott he nini tikot arra, hogy 
Ausztriái «in az ott élő nemzetiségek egy 

■követ fujnalk ia mi románjainkkal. Ezek a 
nemzetiisiéigi (lelegátiwsdk majdnem ug.vam­
azon szavakkal, ugyanazon bangói, s ugyan 
azon módon követelik a román kérdés meg­
oldását miiünk műit ahogyan irtuk és be­
széltek a mi románjaink külföldi szövetsé­
gesei és azok sajtója.

A barátságosabb hangulatban és a leg­
nagyobb előzékenységgel a romának iránt 
sem adhatjuk meg a jogtalan követelések 
telj esi lését. A magyar nemzeti állam és az 
egységes politikai magyar nemzet integri­
tásán csorbát ejteni nem engedhetünk, kü­
lön területi közigazgatási és törvénykezési 
felosztásról olyan tartományszerü beren­
dezkedésekről, mint amilyen volt az osztrák 
abszolutizmus korában, többé szó sem lehet.

Az 18(i7bki kiegyezésnek egyik sarka 
latos alapföltétele, hogy a magyar állam 
független ügyeibe a koronás királyon kí­
vül senki bele nem szólhat.

Az osztrák delegátusok tehát teljesen 
lő aha appel'l álnak a közös külügyminiszter­
re. hogy ez intézze el velünk a román kér­
dést. mert a törvény egyenesen kizárja, 
hogy a közös külügyminiszternek akár az 
osztrák, akár a magyar ügyekbe beleavat­
kozzanak.

Tájékoztató.
**“• ‘-'J-- IS Ulti közöli.

— A tengerészeti hatóság épületében le 
vő m. kir. biológiai állomás és aquárium di- 
talaaul megtekinthető naponta d. e lO-tói i 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig. 1

— A temető naponta d. u. 6 óráig látó 
gatható.

— A Cunard ímigyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kiköltőben való időzé 
síik alkalmából megtekinthetők na non H d 
e. 10-12 és d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap és indulási napok délelőttié Je 
gyekért az Adria palota portásánál í koro­
nát kell fizetni jótékony célra.

— A tersattói Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené­
ben. (Feljárat a snsáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a snsáki Bonlevar 
de-on.)

— József főherceg diszk er tje (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges csalód távollétében hétköznapokon reg 
géltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
léptidij nincs.

— A Danubius-hajógyár telepe, a rizs­
hántológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó- 
gyár, a torpedógyár és a snsáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe­
ciális engedelinével tekinthetők meg.

— A városi könyvtár naponta d. u. 5-tői 
8-ig áll a közönség rendelkezésére.

— A vépkert (Giardiuo publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— Az „Adriatica“ cognacgyár gyártele­
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d 
u. 3 órától 6-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

A román .nemzetiségi párt vezetőivel 
folytatott tárgyalás aktái lezárva kell, hogy 
legyenek. És ezt a lezárt ügyet az osztrák 
delegátusok sem fogják többé megbolygat­
hatni.

Minden a kihordás vagy a szétküfdé* 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be 
jelenteni.

KIK AKARNAK VÁLASZTÓK LENNI?
Jelentkezzenek a magyarok!

Egy nap van még althoz, hogy a vá­
lasztói jogot megszerezhesse mindenki, aki 
az uj törvény szerint arra jogosított. Fi­
gyelmeztetjük tehát a polgárságot hogy a 
törvény bizonyos feltételek feníorgása ese­
tén azon magyar honosságú férfiakat is fel­
ruházza az aktiv választói jogosultsággal, 
kik nagyobb iskolai képzettséggel nem bir-

vcttíMii fel. fejemre fehlér utazó-fát vo!nmin.t 
cs a, via,utam.

Ejféli tűi,síére hianangoztaik. itt az idő. 
R,uhumat, jól mamiim köré szorítva, az abla­
kon át csend esen kiléptem a kertbe. Most 
,-rvorsan ki a kertből, neíki a havas mezőnek. 
Már a hegy alinitt v^-nk. Előre ! Gigászi 
( nővel pöntem nnagiaim keresztül a járatlan 
hozót és A'adoserji,Vk)kol benőtt utón. Hátra 
nem telei,n.tvf-, gém bered et t kezekkel ikatpaisz- 
Kcídtaim fölfelé. Előre, előre ! Húzott, von­
zott a titoikleljes köhallmiaz. Akaratom már 
nem yol-t, e*aik az e*lei’állia.batlian vágy.hogv 
iiiielőlJi a várromok közt legyek. Megállni, 
vissza,fordulni nméig akikor sem tudtam vol­
na, ha az örökös kárhozat vagy a mindeuség 
együttes iszonya várakozott volna ott fenn 
reá,m. Feljutottam. Beléptem a vár kapu ján. 
Agvail fagvasztió csönd körüwköiúil. A hiúval 
d:ii"i,l:oa,n be fi itt, tömör falaik hűvös, dobos 
illata csapott szemközt. Hatnilimas boltozatn 
clőesalinókba jutott.ami. Szakadozott m.ennve- 
'zeHi. odon termeik egész során siettem át. Lá 
lini-m itt-ott durva kődarabokba iitődthek. 
I'.'zre sem vettem. Tovább, tovább ! A vár 
a ív,üget i oldatán kiesi, gömbölyű .váriwlva r- 

1 j intól tani. It,t állott előttem a mesebeli 
bástya. Közeledtem hozzá. Megálltaim. Sza­
bad-e ni,ekem oda folmenmii? Éjxmi ma éjjel? 
Mi tört(»nilk ott velem? Hátha ha az,a másik 
it ott lesz? Reszkettem, de a. következő pil- 
la náthán már a bástya fokán állttá, m. Körül­
néztem. Soha le nem irható, el ,nem mond­
ható érzés fogottéi. Tudtam, egyedül, egyes- 
ogydiil vagyok e magányos órában és mégis

•úgy éreztem, hogy velem van, ’körülien,e, át­
ölel a nagy mimirlcindóg bűbájos, örök fen­
sége ...

Megkoii,dúlt altemplom ikiis hiaraingja,. A 
hívok jötfdk a miséről. Pokoli gondolat vil­
lant át agyamon. Halén most ahelyett a má­
sik helyett nevetni, kacagni kezdenék ! .. • 
A következő pi fta.nlntilwi már na.sztó, gu- 
ínyo.s kau-agásom töltötte be a völgyet, mely 
csuk ló zokogásba veszett ... A saját ban­
gómtól megriadva, félőnilten .rohantam el. 
le, viis'.sza, a, völ gyön át. . .

Ma sem tudom, miiként, hogyan kerül­
tem újra a ke i1he és az aki alkon, kereszt ii! szó 
'Iiámba. Reggel az egész .falu izgatott volt. 
.Mindenki az elátikozoff várról és a váirbch 
leányról beszélt. Sokan látták aikunue leányt 
a,miint .fehér nlibájában a,bástya’fokán állott. 
,rettenet,ris ha.nigján kacagott, átikoniídott os 
a.z1án .. . a .mié'Msiéglie 'iigrotit.

Da.ri bátyám kárönvendő mosollyá,! szólt 
reá m:

— No, bugám, ugy-e, itt ás ,ran szenzá­
ció? Még pedig kiilöiib, mint .nálatok, fthhan 
az ideges nagy városban.

HaHgatita.m ... Miinek, -beszéljók? Hiszen 
.egy is®i.vamimial szétfoszlik az illúzió. Egy 
pár szó és nilncs tiöbW rege, nines töhlvé tiele- 
vlii'tnzet.t falusi álom.

Kiilönhen, kérdés, elhi imék-e sznasaimat ? 
Es aztán .. . hátha, ogy évtszázad múlva me­
gint 'akad egy leány, aki szintén megteszi, 
amit én tettem ... de laz majd hallgat.

Mesartivi.
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mik ugyan, de írni és olvasni tudnak. Ezt 
igazolni keli.

Az Írni és olvasni tudás igazolására 
városunkban három vizsgáló bizottság szer­
vezhetett, melyek a Belvárosban, a Plassen 
& Drenován fognak működni. Vizsgára kö- 
télesek azok, akiknek nines középiskolai
képzettségük.

Ezen vizsgálatokra minden a férfinem­
hez tartozó magyar állampolgár, ki 24. élet­
évét betöltötte, a városi tanácsnál levél ut­
ján, vagy személyesen május 17-ig bezáró­
lag jelentkezbetik.

Olyanoknak, kik írni és olvasni ugyan 
nem tudnak, de legalább 40 K. egyenes ál­
lami adót fizetnek, vizsgázni, illetve vizsgá­
ra jelentkezni nem kell.

A jelentkezés alkalmával, történjék ez 
akár személyesen, akár levél utján, a ina 
gyár honosság alkalmas okmánynyal, a be­
töltött 24. életév pedig születési bizonvit- 
ványnyal igazolandó. A vizsgálat teljesen 
ingyenes.

Mindezeket ismételten azzal a felszó­
lítással közöljük, hogy a magyarság közül 
jelentkezzék mindenki, még pedig lehető­
leg személyesen. Félszlitásunkat főleg a 
magyar munkásokhoz intézzük, akik első 
sorban maguk ellen vétkeznek, ha mast meg 
nem szerzik a választói jogot.

—«o»--
— A bolgár királyleányok látogatásai.

A Lovira/nában üdülő Ikirálykisiasszoinyok 
tegnap délután 3 óraikor Fiúméba érkeztek. 
A hajóállomásról a koimányizói palotáiba 
bujtattak, ahol Widkiemibiirg Tsávún gróf 
kormányzó és .neje ozsmunát rendeztek, majd 
iöiien a fahercegi villába sétál talk át, ahol 
Olotikl főhemegasszonyt látogatták meg.

Ma déliben Wicikenlmvg Isit,vári gróf 
kormányzó és neje, tiszteletére liundh volt1 
Ixtvranábani a bolgár királya családnál.

— Köziminkaügyek. A városi közmü­
vek (Servizi pubblici) felügyelő bizottsága 
tegnap este értekezletet tartott, melyen igen 
sok fontos ügy került megvitatásra. Külö­
nösen a vízmüvek szolgálmáuya adott szele­
sebb medrii eszmecserére okot. Fiume víz­
szükségletét — tudvalévőén — a Zvir bő­
vizű forrása látja el. A folytonosan növe­
kedő várost azonban a mostani vizmii nem 
tudja kellőképpen ellátni vízzel, amit abból 
is láthatunk, hogy a magasabban fekvő há­
zak 3-ik, 4-ik emeletén nem adnak vizet a 
csapok. Ha pedig egy-két napig nagyobb 
esőzés van, Akkor a fiumei viz nagyon za­
varos, sárga lesz. Tudvalévőén a rossz ivó­
víz legelső terjesztője a tífusznak és bi- 
zx>uy bátran elmondhatjuk, hogy Fiume la­
kossága állandóan ki van téve a tífuszjár­
vány veszedelmének. Hogy a mészsavas és 
dolomitos viz Fiúméban valóságos rekord- 
pusztitást visz végbe az ember fogain, azt 
a fiumei lakosok néma megnyugvással ve- 
'zik tudomásul úgy, hogy itt a foghíjas ál­
lapot szinte divattá vált, melynek kimúlá­
sát imádkozva óhajtják a — fogművesek. 
A fiumei vi-/.bajokon csak úgy fognak javi- 
tanb ha valami módon a nyolc hegyipatakot 
agy esi ten i tudják s az igv összefolyó vizet 

káposztásmegyeri (Budapest) vízmüvek 
mintájára megszűrve, juttatják a lakások- 
ha. l'ermészetesen ehhez mintegy nyolc 
milliós beruházásra volna szükség.

Ivázzárus mérnök részletes tervezetei 
állítatott he az értekezleten egy oxigénter- 
meló telep létesítésére. E terv szerint kis 
költséggel város nagyszerű jövedelemre 
hunié szert.

I "hh terv merült föl a városi villamos 
'ils’d hálózatának megépité-érv i-'. Min- 
(hui I' iuméba érkező ember bosszankodva es

szomorúan tapasztalja, hogy itt azért van 
egy villamosvasúti vonal, hogy az idejövő 
emberek becsülni tanulják —- az omnibuszt. 
A városi ügyek intézésében bizonyos szűk­
ültkörűséget tapasztalunk a villamosvasút 
körül. Hiszen, ha a Castello-, Buonarroti-, 
Yalscurigne- és Istria-utcáhan megépíte­
nék a villamos vonalat, úgy egy csapásra 
megoldanák a fiumei lakásdrágaság- és rész­
lten az élelmiszer drágaság kérdését is, nem 
is szólva arról, hogy az említett útvonalo­
kon fekvő városi telkek értéke 100—200 
százalékkal emelkednék.

Tárgyalták még az utcák öntözésének 
kérdését is. Éppen itt volna már az ideje 
annak, hogy Fiúméban az utcák öntözésére 
valami jobb rendszert alkalmazzanak, mert 
a mostani rendszer mellett inig egyik utcá­
ban bokáig ér a sár az öntözés után, addig 
a másik utcában majd megfulladnak az em­
berek a portól.

Mindezek a kérdések a rappresentaiiza 
elé kerülnek a legközelebbi üléseken.

— Az angolok Fiúméban. Ma este a 
Weymouth hadihajó tisztjeinek tiszveletére 
reunió lesz az abházi a i Quarnero kávéház­
ban. Holnap délben Sál is Sevis János grot 
tábornok luneh-öt ad, este pedig ta:n lesz 
a tengerészeti akadémia parancsnokánál. 
Hétfőn délben az angol hadihajó eltávozik 
Fiúméból.

— A magán tisztviselők rendkívüli köz­
gyűlése. A magán ti Kz t viselők egyesülete 
tegnap este tartotta meg általunk jelzett 
rendkívüli közgyűlését, melynek napirend 
jen kilenc igazgatósági tagsági hely betöl­
tése szerepelt. A rendkívüli közgyűlés si­
mán folyt le. Az igazgatóságba a követke­
zők választ (attak be: Friedmann Ferenc. 
Orefice Orazio, Moise Oszkár. Rubessa Drá­
gán, Somlyó Ödön, Vásárhelyi Annin, Tan 
ver Tódor, Ofner Gábor, Vadnai Oszkár.

— A Jellaslch gyalogezred ünnepe. —
Tegnap este, Predil és Malborghet 1809-ben 
történt bevételének évfordulója alkalmából, 
a Jellasich gyalogezred zenekara takaródét 
rendezett a város főbb útvonalain. Utána a 
Deák-szállóban hangverseny és társvacsora 
volt, amelyen resztvettek az összes tisztek 
családtagjaikkal, valamint számos előkelő­
ség. Ma reggel 9 órakor tábori mise és dísz­
szemle volt, holnap pedig 9—12 között kü­
lönféle játékokat élt versenyeket rendeznek 
a legénység részére.

— A haditengerészet köréből. A császá­
ri és királyi Hadügyminisztérium hirdetést 
tesz közzé tengerészjelölteknek a haditen­
gerészetbe való felvételére. A hirdetés sze­
rint a jövő évben körülbelül hetven tenge- 
részjelöltet. vesznek föl. A tengerészjelöltek 
tengerész!)adapródokká és a tiszti vizsga 
után az üresedések szerint tengerésztisztek­
ké lépnek elő. A saját kézzel írott, egykoro­
nás bélyeggel ellátott folyamodásokat au­
gusztus 1-éig kell benyújtani a hadügymi­
nisztérium tengerészeti osztályához.

— A qiiamerói szigetek telefonja. A 
Fiúméval átél lemben fekvő Isztriái szigetük, 
noha. közigazgatásilag Ausztriáihoz tartoz­
nak, gazdásági Ing — tudvalevőleg — nagyon 
erős szálaikkal vannak Fiaiméhoz kötve._ A 
Fiúméhoz közelebb fekvő szigeteik lakos-óaa 
úgyszólván minden szükségletét a magyar 
kikötővám-han szerzi be. A trieszti kereske­
dők most szeretnék mamiknak biztosítani 
ez! a placet és hogy a lakosság mennél sű­
rűbben éri ntkezhr-.- :'k 'I rieszttel. ügynökök 
utján előfizetőiket gyűjtenek a megépítendő 
ípiarnero—trieszti telefonra és kérvény,nyel 
fordulnak a trieszti _|rnshiigazgatósaglioz, 
hogy a telefon megépítéséi Becsben ka sür­
gés* e.

— Belaknia a vasárukra a Fiamén át 
való szállításnál. A magyar államvasutak 
hivatalos lapjának legújabb száma közzé­
tesz egy. az osztrák-, magyar és bosznia- 
hercegovina i vasúti árudijszabás áruosztá­
lyozása alá tartozó vas- és acél,"vas- és acél­
árukra vonatkozó kedvezést, amely alkal­
mazást nyer az összes magyar vas- és acél­
gyárakból Fiúmén át tengeren a Levante 
kikötőibe elszállított küldeményekre. A kod 
vozmény 1914. évi május hó 15-től vissza­
vonásig, legkésőbb ez év végéig lesz érvé­
nyes. Az államvasut a kedvezményt meny­
nyi ség kikötése nélkül is megadja minden 
kocsi rakomány-küldemény után és a ked­
vezményt nem vissza térítés utján, hanem 
azonnal róva tolás után alkalmazza.

A Fiumei Gyorsíró Egyesület hol­
nap. vasárnap délben féltizenegykor vá­
lasztmányi ülést tart, amelyre a választ­
mányi tagok ezúton is meghivatnak.

—- Festőmunkások értekezlete. Az ösz- 
-zes festőmunkások kivétel nélkül félkörei­
nek, hogy a holnap, vasárnapd élelőtt 9 óra­
kor a Munkásotthonban (Eneo-tér 9.) tar­
tandó értekezleten a tárgy fontosságára va­
ló tekintettel okvetlen jelenjenek meg.

— Elütötte a kerékpár. Polevieh Olga 
tizenkét éves leányt tegnap délután két óra 
kor, amikor egy társnője társaságában az 
Adnmieh-uteán sétált, egy kerékpár elütöt­
te. A leányka súlyos zuzódásokat szenve 
(lett a balkarján. A kerékpáros a baleset 
folytán szintén leesett, de azután villám 
gyorsan felpattant a kerékpárra s elmene­
kült. A leánykát a kórházba kisérték, ahol 
bekötözték sérüléseit.

— Elitéit pénzhamisító. Ily cimii teg­
napi hÍrünkre vonatkozólag a városi rend­
őrség- annak a közlésére kér fel bennünket, 
hogy Trolin István egy helybeli ügyvédi 
iroda Írnoka volt és sohasem állt a városi 
rendőrség szolgálatában.

— Kizárt olasz hajómunkások. Gén mi­
liői jelentik: A hajótulajdonosok nem telje­
sítették a tengerészek követeléseit és hajúi­
kat leszerelték. A génmii kikötőben • i in tégy 
százötven nagy hajó tartózkodik leszerel­
tem

— A gyanú. A városi rendőrség egyik 
detektivje tegnap a nagyvásárcsarnok kö­
zelében elfogta Dundovieh József 18 éves 
csavargót, aki igen gyanúsan viselkedett 
A rendőrség több helyről információkat 
kért felőle.

x Kirándulások az Austro-Croata Sla- 
vija szalon gőzösével:

Vasárnap: L u s s i n p i c c o 1 o- é s C i- 
galébn, ind. Fiiunéból 7.30, Abbáziából 
8.20, Lovr. 8.40 órakor, visszaérk. Lovr. 8.20 
Abb. 8.30, Fiúméba 9 órakor, jegy 10 K. 
Étkezés a hajón.

— A kikötőből. Máj. 15. É r k e z e t t : 
Gattaro angol gőzös Liverpoolból, 2500 zsák 
kénnel, 300 hál üres zsákkal, 100 hordó ola.;- 
jnl, 30 láda géppel és 20 tonna vegyes áru­
val.

Kivándorlók sorsa Amerikában. A
tél folyamán, a hihannegyei Szeiutandrás 
községből Amerikába özönlöttek az emberek. 
Azóta három hónap telt el és a kivándorolt 
i mberek mosd szomorú levelet küikleneik szü­
lőföldjükre, hogy Amerikában csaknem 
éhen halnak sé kérik itthon hagyott család 
j u kát, hogy kövessenek el mindent haza jö­
vetel ük érdekében. Néhány a ti már linzi is 
érkeztek az idegemből és ezek hihetetlen dol­
gokat mesélnek az Amerikában á;éV ny mo- 
riisáignkról.
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— Fiumei Magyar Kör. A Fiumei Ma­
gyar Kör lk‘tfőn este fél kilenckor \álaszt­
inál iyi ülést tart a népkerti vendéglőben le 
vő helyiségében, melyre a tagok ezúton is 
meghivatnnk.

— Estéli járat Abbáziából. Az l'ngaro- 
Croata értesít, hogy ma este az utolsó járat 
Abbáziából éjjel 12 órakor indul. Ezen já­
ratra a szokásos menetjegyek és bérjogyek 
érvényesek.

— A gyermekek számára való kedves
újdonságot oszt szét ingyenesen a bécsi 
Nestlé cég. Ktnlves papir-iminik eztik művé­
szi tamtetiieu, amelyek ikelileimeis szórakozást 
nyújtanak a gyermekeknek. Ezeiii újdonsá­
gon kiviil miiid<uilkmr,k prólwdolKízoikat is 
kühleik* u Xeistlé-féh- gyermeklisztlHil s 
ezt is teljesen dijtala.mil. Az ingyen babát 
éis Nesiflé-liiszteit kívánatra azonnal elküldi 
a Henri Nestlé-<-óg, Wien, 1., Biber-trasse 
49 P.

— Gyermek kiállításokat azért rendez­
nek, hogy az egyes tápamya.gok értékét meg- 
áltopitItassák. A legnagyobb dijak nyerte­
sei azok a szülők, akik elválasztás pillana­
tától kezdve Pihaspthatiíiie Falieres-el táplál­
óik a gyermekeit, mert kit azzal táplálnak, 
szépen fejlődik éis nem kap I él ami tot. Vi­
lágit irii gy er m ek< xr v o s < xk egyhangú vélemé­
nye, hogy a gyemnek táplálását az elválasz­
tás iidéjétől a legt okéIetesed>l>en a világszer­
te kedvelt „PJmsphat.ine Falieres“ tápszer­
rel vszközö Illetjük.

X Tengeri kirándulások a mag> ar-hor- 
vát tengerhajózási gőzhajó részvénytársa­
ság hajóival holnap vasárnap, kedvező idő 
esetén:

Cirkvenica és Noviba a „Szamos“ gő­
zössel délután 2.15., visszajőve! indulás No- 
viból délután 5.30 órakor, Virkvenieából 
(kikötő) délután 6.10 órakor. Menetár a 
teljes kirándulásra 1 K 50 fillér személyem 
kint. A jegyek reggel a 8.15 és 10 órai 
továbbá a délután 1 órai by jók indulásánál 
válthatók.

Porton- és Buccariba az „Ablwzia“ gő­
zössel; indul délután 2.40 órakor érintve 
menetben és esetleg jövetben is Urinjt, 
visszatér Buecariból délután 6.30 órakor és 
Portoréból 6.50 órakor. Menettérti jegyek 
ára 80 fillér.

Abbáziába az „Almádi“ és „Füred“ ter­
mes-gőzösökkel váltakozókig délelőtt 7. 8, 
9, 10. 11 és déli 12. továbbá délután 2, 3, 4, 
5, 6, 7 és 8 órakor; utolsó járat Abbáziá­
ból este 8 órakor.

Esteli járat csakis kedvező idő esetén
egy szalóngőzössel; indulás Abbáziából
este 12 órakor; menettérti jegy 1 K 20 fil­
lérért váltható.

lka és Lovranába indulás Fiúméból a 
„Sava“ gőzössel délután 2.35 órakor érint­
ve Voloscát 3.05, Abbáziát 3.20, lkát 3.45 
és Isivrámát 4 órakor. Visszajövet Ivív­
ni nából 6.15, lkából 6.30 és Abbáziából 6.50 
órakor. Menettérti jegyek Fiúméból szemó-
emcacacacaeacamcacacacacscscseaiSlcacaciw3ScaciuJCai2WSIi2HsKS»iSIISI

lyonkint 80 fillér. Kedvezőtlen idő esetén a 
hajó Lovrana helyett lkában fog megállni.

Fiaméból■ Abbáziába és Lovranába a 
„Lovrana“ és „Stefánia“ szalon gőzösök­
kel. Menet Fiúméból délelőtt 8.30, 9.30 és 
11.30 és délután 2.30, 4.30 és 6.30 órakor. 
Visszajőve! Iy>vranál>ól (1. e. 10 órakor,
11.40 és d. u. 3.05, 5.20. 6.(K) es 7.35 órakor. 
(A il. e. Fiúméból induló 9.30 órai járat 
Mosóidénizzóig megy, menetjegyek 1.60 K.)

Külön kirándulás Arbéba hétfőn, f. hó 
IS-án a „Liburinia“ gőzössel. Indul r Hí­
méből délelőtt 8.30 órakor érintve Abbáziát 
és Lovranát; jövet Ariéból délután 3 óra­
kor. Menettérti jegyek 8 koronáért váltha­

tók.

MENETREND KIVONAT. 
Vonatok indulása Fiúméból;

Zágráb—Budapest felé:
ti vorsv.: d. e. 8.10; d. u. 6.15 és 8.40-ly)r.
Szem. V.: d. n. 12.55; este 10.23 órakor.
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felé: 
ti vorsv.: d. e. 7.50: este 8.25 órakor. 
Szem. v.: regg. 5.15; déli 12.56; d. u. 

5.20 órakor.

Vasúti állomási vendéglő 
Fiúméban.

Hires jó konyha. Mindenkor kész ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség va­
lamint a városi polgárság kedvenc talál­
kozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosit

Kardos József, vendéglős. (Tel. i0-49.)

Vonatok érkezése Fiúméba;
Buda pest—Zágráb felől: 
tiyorsv.: regg. 7.08 és 7.55, este 7.30-kor. 
Szem. V.: regg. 6.55; d. u. 4.05 érakor. 
Bt.-Péter—Trieszt—Pragerhof felöl: 
tiyorsv.: d. e. 9.43; este 10.20 órakor. 
Szem. v.: déli 11.55; d. u. 3.00 este 12.50 

órakor.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos; „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő.)

TŐZSDE.
! . .. J máj. ló
; Budapesti Értéktőzsde. : zárlat

j Magyar hilelrészvénv .... 788.-
606. -

46b-os koronajáradék................. 80.50
Oiztr.-magy. állanivasut . . . 693.50
Jelzálogbank.............................. ,
Leszámítolóbank......................

392.
494. -

Hazai Bank.............................. 276 50
Magyar Bank és Keresk. R.-T. 460.
Rimamurányi.............................. 629.-
Salgótarjáni.............................. 690.
Közúti Vasút.............................. 590.75
Városi Villamos...................... 307.50
Adria......................................... 581.—
Déli Vasút.................................. 98.50
Magyar Cukoripar................... 2340— 1
Rizsgyár................................. 3850.-

1 [

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza májusra.......................... 13.94
Búza október.......................... 12.35
Rozs októberre.......................... 9.97
Zab októberre.......................... 8.25
Tengeri májusra....................... 7.41
Tengeri júliusra................... 7.58

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrcszvéiiy............... öt 6... 1
Magyar hitelrészvény............... 788. -
Osztrák magyar államvasut . . 695 -
Déli Vasul.................................. 98.- !
Alpesi......................................... 804.50 1
Skoda.......................... ... 739.- !
Osztr. koronáját......................... 82.30

Mai ári

788.—
606.50 
8060

604.50
393.- 
495- 
276- 
462 50
628.50 
688— 
590. 
311 - 
580.—

13.87 
12 27 
9.83
8.1 i
7.27
7.46

603.Í5
784.50
693—

97.75
802—
735—

ák

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4n/0-os kölcsönkütv.
Banca Fi liman a...............
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Fiumei Népbank . . .
Litorale Bank és Takarék Su; 
I. Horvát Takarékpénztár 
„Indeficienier" tengerhajóz. 
Magyar-Horvát Gőzhajói ár 
Magyar-Horvát Szabadhajózá:

2riení tengerhajózási társ.
It. Forgalmi r. I. régi

n „ „ Uj
Magyar Olajgyár .... 
Austro-Americana .... 
Navigazione Libera Triest
Osztrák Lioyd ...............
Stabilimento Tecuico . . 
Ampelea Szuszpároló Rt. . 
i. Trieszti Rizsgyár . . . 
„Kerka“ dalmát vízmüvek r 
Spalatoi Portland Cement 
Assicurazioui Generáli . ex 
Riunione Adriatica . . .

I.‘.«utóbbi kSté- o-V .-itlacArt.
92.

650.
295.
115.
240.

6100.
250.

1400.
1100.
1300

. . ex 
Nap.

200. - 

275 . 
570. 
594. 

9600.- 
403 - 
407. 
416— 
336.- 
878.50 

3665. -

FEHÉRVARRÓNÖ
házhoz kerestetik. Központi Tej csarnok, 

Via Ciotta.

„ALLA GITTA Dl FIUME“

uj divatárukereskedés
a Via déllé Pile és a Via del Porto sarkán.

Tulajdonos: Ljubichich G.
Értesíti a u. é. közönséget, hogy' az 

idény összes újdonságait megkapta. Fehér­
neműk, harisnyák, szoknyák, blúzok, nyak­
ra valók. nyakkendők, alsó ruhák, gyermek- 
ruhák, sapkákban stb. nagy választék.

Különlegességek gyermekek részére 
Gazdagon felszerelt raktár, konkurreneián 
kívüli árak.
8BBBBBBBBBBBBB8BB

MEGHÍVÓ.
A Smith és Meynier első kir, szab. fiumei papírgyár részvénytársaság
részvényeseit tisztelettel meghívjuk az 1914 MílJUS 28-311 dűl! 12 01 3k0f
a Hazat bank részvénytársaság tanácstermében (Budapest, V., Harmincad-utca 6.)

tartandó

rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT i

1. Az 1913-ik mérleg és az igazgatóság üzleti jelentésének előterjesztése s hatá­
rozat a felett.

2. A felügyelőbizottság jelentése és az e feletti határozathozatal.
3. Az igazgatóság és feliig,?előbizottság felmentvényének megadása.
4. Az igazgatóság indítványa a társaság fen maradása tárgyában és ezzel kap­

csolatosan határozathozatal az alaptőkének lebélyegzés utján való leszállítása és 1 mil­
lió 188.000 korona névértékű uj részvény kibocsátása által 1.200.000 koronára való 
fölemelése tárgyában.

5. Az alapszabályok 5. és 10. §-ainak megváltoztatása.
6. Választás az igazgatóságba.
7. A felügyelőbizottság megválasztása és tiszteletdijának megállapítása.
A közgyűlésen csakis azon részvényesek vehetnek részt, akik részvényeiket a 

le nem járt szelvényekkel együtt legalább öt nappal a közgyűlés napja előtt letétbe 
helyezik F in inéban a vállalat pénztáránál, Budapesten a Magyar leszámítoló- és pénz 
váltóbanknál, vagy a Hazai bank részvénytársaságnál.

Budapest, 1914 május hó.
/ - * AZ IGAZGATÓSÁG
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Távirat—Telefon.
—o—

A király állapota.
BU/f S, máj. Ki. <) felsége éjjHi nyugal­

miét. ü'Viiiki a ti zavart:» a köhögési inger. Ma 
Melóit azon-liaii teljem friisiseMségében volt a 
király.

A delegációk.
BUDAPEST, máj. Ifi. A imagyar dele- 

aápjó ("g>.i->iUt .négyes albizottsága fognap 
'dr!utáii 4 óraikor ülésezett. Kapp Gáza elfi- 
t)([.Q i-moriette a ihuiziigyiiI;i■ uisztvnn,c|k Bosz- 
jua-lUroogoviaa közi,giazgatására vonatkozó 
jricntMt. _ .VtaVenos -vita után Bilmsdky 
pviv.iigyminisztCT szólalt tel, aki kijeik-ntet- 
fe, hogy a boszniai vaisutépitikezéseknó 1 Mn- 
i-vn.r1 r=zág érd okéi teljesen órmnymi írnek, 
fapp Géza fi eszólal ásna után a költségvetést 
■elfogadták.

Tisza és Krobatin.
BUDAPEST, máj. Ki. Politikai körök­

ben szeiiiZiáK-iókmi-t tárgyaljaik Tisza és Kro­
kivá) öss'/.ol iixését. Krnbat im n tisztiek fize 
iá.-ónok in-vitáisát akairta keresztüli lm.jta.ni a 
őelrgációhaii. vátliallkozása azombam Tisza 
rvl-g á'iVr pont;á" ílna jó‘"»rést «zen vedlett. 
Tisza a ile'ívgáí! ló egv.ik iUUcn halározottan 
kije! nil ette, hogv katonáájk mértlékltielen kö­
vetek-ének gátat kell vetni, mert az onszág 
több terhet nem bir el. A beszéd bécsi kö- 
rk‘-:iu ki v Po'tii ultet, keltett. Ken rád nyom 
Isi" v-V-iH/Ki tett a váratlan esetről a trón- 
o’-ökö k aki a tiszteik fizetésének felem o- 
y./s iovj.vkn.bb követelte, .Krobaitin is Becs­
be tibivetít, maid testűn p vis-zn érkezett és 
hesey-tsaai láiyyah Tiszáival. Az este Kro- 
híió-’i már uji’ll Bées-be ment és ma -déliben 
kiflii Ugatáséin v-ol't öMstégénél, akinek rész­
letes jelentést, tett, Yalójszinü, hogy Tiszát 
i« ,'urdiemliláim hiiv.jálk.

A Tisza-Rakovszky ügy.
BUDAPEST, máj. Ifi. A Tisza-Ra­

kovszky ügy dolgában tegnap este a segé: 
dek tanácskoztak, de eredmény nélkül.

BUDAPEST, máj. 1fi. Politikai kiöröik- 
bt-'i Rak .v->ky .segédeinek a liaid'lcistpamnas- 
noktágon tett. látogatását úgy magva rázzák, 
hegv ezek iilfngadtálk Tiszának azt a javas­
latát. hogy az afiférliam klatomai beesiíletbi- 
ró-áir dönt.-*ön. A segédek egyébként éléin 1 
órakor a Nemzeti Kaszinói min újabb tanács­
it!) zá'<r.a jöttök összle.

Jó étvágy
a iődolog. Aki azonban ennek hiányát érzi, 
vegye a Scott-féle csukamáj olaj-emulsiót, 
mely évtizedek óta, mint bevált erősitőszer 
ismeretes. Ellentétben a közönséges halolaj - 
jal a Scott-féle emulsió jóizü és oly köny- 
nyen emészthető, hogy e kipróbált erősitő­
szer szedése semmiféle nehézséget nem 
ekoz. A Scott-féle csukamájolaj erősiti a 
testet és egyúttal jó étvágyat, úgy hogy a 
megszokott étkeket ismét jó étvággyal esz- 
sziik s uj erőhöz jutunk.

Úgy felnőtteknek, mint gyermekeknek, mint 
erősitőszer kiváló szolgálatot tesz, minden Időben 
úgy télen, mint nyáron a kizárólag a legfinomabb 
alkatrészekből előállított Scott-féle csukamajolaj- 
emulsió.

ügy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér, Minden 
gyógvtárban kapható. Hí ezen lapra 
5Ö fillér értékű bélyeget küld SCOTT <£ BOWNE 
Ges. m. b. H. címére. Wien VII, akkor egy gyógy 
tár utján próbaadagot küldünk.

Kossuth Ferenc állapota.
Bl DAPEST, máj. 16. Kossuth Ferenc 

állapota rendkívül súlyos és egyformán ag­
gasztó. Az éjszakát a nagy beteg álmatlanul 
töltötte.

Bl DAPEST, máj. Ili. Délben Müller 
Kálmán báró jelenti, hogy Kossuth Ferenc 
állapotában javulás állott he.
A románok Mangra Vazul és a magyarok 

ellen.
Bl KAREST, máj. Ifi. Mangra Vazul 

tegnap az esetleges újabb tüntetésekre való 
tekintettel nem jelent meg a tudományos 
akadémia ülésen. Az ülésen huszonhat aka­
démikus jelent meg, akik I strati elnök iu 
ditványára kimondották, hogy Mangrát az 
akadémia kizárja üléseiből. Este a román 
inodera-szinházban tüntetés volt a magya­
rok ellen.

BUKAREST, máj. Ifi. Mangira tegnap 
kihallgatáson je lentiké zott a moldvai prímás­
nál, de ez nem fogadta. Étikor Hangra gróf 
ÜzenniII Ottokár konzulit, kereste fél, a!ki ké­
sőbb a román külügyminiszterrel tárgyalt.

BUKAREST, máj. Ifi. Az akadémia ha­
tározatát a bukaresti rendőrfőnök tudatta’ 
Mungtálval, aki kijelentette, hogy az ügyet 
■nem veszi a kdükén* és addig Biikla restben 
rna-rad, altiig dolgait el nem intézte. Mamgra 
annak a nézetének .adott kifejezést, hogy az 
Ügynök Magyiaronszági>11 miég lesz folyta­
tása.

Tsehirszky herceg Budapesten.
BUDAPEST, máj. Ki. Tsehirszky Ká­

rul v herceg, bécsi német nagykövet nva dél­
előtt ideérkezett és Bcrcbtolri gróf közös 
ldiliügvmi-njszterrel folytat tan áosibozás ókat.

Bosnyák küldöttség Budapesten.
BUDAPEST, máj. Ifi. A bosnyák or­

szágos ta.náos Ikiilldötitiségénok tagjai tegnap 
délután Budapestre érkeztek, hogy a delegá­
ciók ülésezése alkalmából a kormányeilnö- 
kökkv! érintkezésbe lépjenek régi kívánsá­
gaik érdekében. A küldöttség tagjai ma dél­
előtt 11 óraikor tenáeskoiztaik, azután meg-' 
jelennek Tisza István gróf minisztereluiiölk- 
nél, kinek átadják kivánsáigailkra vonatkozó 
nvemorandimmkat. melyben követelik Bosz­
nia-TI eme gmánn közjogi lrelyzeténoik ren­
dezését. a választói és mentelmi jog killtővi- 
tósét ,s az interpelláeiós jog szabályozását. 
Stürgkl) osztrák mimiszterel nökivek is ügyem 
ezt a memorandumot nyújtják át.

Thurkhán pasa Budapesten.
BUDAPi'jST, máj. Ifi. Thurkhán pasa, 

albán miniszterelnök hétfőn ideérkezik, 
hogy Berohtolddal tanácskozzék.

ítélet a Sviha-pörben.
PRÁGA, máj. Ili. Az esküdtszék teg- 

plap este hozta meg az Ítéletet Svilía volt 
(képvisel önek Heller újságíró elleni "őrében. 
Az esküdt,ók vi-r-dilktjtyalapján a bíróság 
átmentette Heilert a vád alól. Heilert dia­
dalmenetben vitték a Narody Listv saer- 
iki-sztiőségéig, iSviilua. ellem |>edi,g eles tünteté- 
-sókét rendeztük.

Gyimes Emil dr. vizsgálati fogságban.
BUDAPEST, máj. Ki. Gyimes Emil drt 

ma a viz.'.gálóbi-ró maga elé vezettette > ki- 
hindede előtte az előzetes letartóztatásba he- 
lyiezésml szóul ó végzést.

Forradalom Albániában.
BR1NDliKí, máj. Ifi. Tegnap este az 

udinei heréig vezetése alatt kilenc torpedó 
hajó imduM San Giovanni di Médiumaik. A 
torpodóhajók elindulása nagy feltiirést kel­
tett. Az a kfhszüi hir terjedt el, hogy Albá­
niában, kitört a forradalom.

Norvégorsziíg jubileuma.
(T1R1ST1AN1 A, máj. Ki. Az ország 

önállósításának százéves jubileuma alkal­
mából a város zászlódiszbe öltözött. Az ün­
nepségek sorozatát az ének csarnokban 
kezdték meg.

Kegyetlen osztrák tengerészek.
NÁPOLY, máj. Ifi. Tegnap délelőtt Di 

Santo Pasqnale £5 éves utcai árus az itt 
horgonvzó „Marta Washington“ Ausrto- 
Americana gőzös mellé ment csónakon, 
majd egy alácsüngő kötélen felkuszott a lut 
jóra, ahogyan ezt az ilyen árusok rendesen 
tenni szokták. Mikor Di Santo a liajókor­
láthoz közel érkezett, két lebukva elbújt 
matróz egy késsel elvágta, a kötelet és Di 
Santo az alant ringó csónakba zuhant, ha­
lálra sebesülten. A jelenet szemtanúi való­
ságos osztromot intéztek a hajó ellen, me­
lyet el is kellett távolítani a kikötőből. Az 
ügy* újabb osztrák-magyar ellenes tünteté­
sekre adott okott. Szigorú vizsgálat indult 
meg.

öt fiú egyszerre.
PALERMO, máj. 16. Az itteni szülé­

szeti klinikán egy negyvenéves parasztasz- 
szony, kinek már hat gyermeke van, tegnap 
délután öt élő fiúgyermeknek adott életet. 
A klinika főorvosa kijelentette, hogy hár­
mas szülés minden 371.123 eset után egyszer 
fordul elő. Négyes szülések még ennél is 
ritkábban. Ötös szülésről eddig nines tudo­
mása a nőgyógyászainak, vagy az orvos- 
tudománynak általán. Néhány esztendővel 
ezelőtt egy louisianai néger afölött való 
kétségbeesésében, hogy a felesége öt idétlen 
magzatot hozott a világra felakasztotta ma­
gát.

Tilos üdvözlet.
PIRANO, máj. Ifi. Az angol hadihajók 

it tartózkodása alatt egy nagy csoport férfi 
az olasz trikolór lengetésével és az angolok 
éltetésével üdvözölte az idegen tengerésze­
ket. Besugás folytán azonban a hatóságok 
megtudták, hogy az üdvözlés közben izgató 
felkiáltások is voltak, minek kövekeztében 
a hatóságok szigorú nyomozást indítottak 
a „tettesek“ ki kutatására.

A „QUARNERO“ Városi Fürdő étterme és Kávéháza.
Minden Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt; valamint minden Kedden, Csü­
törtökön és Szombaton este:
VIRGILIG VIRGILI mester zenekara hangversenyez

Kőbányai sör, legjobb borok, ízletes konyha!
A n. é. közönség gyakori látogatását kéri

Panny Ferenc, bérlő.

SAVOY-SZÁLLODA BUDAPEST, VIIL, 
József-körut i6.

Modern szálloda újonnan berendezve, légfűtés, hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal. 
RENDES SZIDOK tulajdonos személyes vezetése alatt. 

EGYÍGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától
HOfiszubb tartóz UodAnnAl ennedlmcny

„ Újonnan Sevezetett PENSIO-rendszerünfc, napi ellátás 5 Uoronáért n.ely S KORONÁÉRT
NAPI háromszori étkezés. havi SZOBÁK so koronáért.



1914 V/17 A TENGERPART

A belli kiállítás.
MALMÖ, máj. 16. A trónörökös ás ne­

jt-, valamint egyéb fejedelmi szentélyek je­
lenlétében tegnap délben ünnepélyesen meg 
nyitották a balti kiállítást.

Poincaré Béesben.
PARIS, máj. 16. A „tlil Zlas“ azt az el­

lenőrizhetetlen liirt közli, hogy Poinvaré, 
mihelyt Ferenc .lózsof király visszain verte 
egészségét, látogatást tesz Bécsiben.

Az Etna kitörése.
ROMA, máj. 16. A múlt éjszaka óta erős 

lovókcuvséígheti vaui az Etntn, nagy törne g- 
1 kjh okádja a hófehér hamut a körülfekvő 
városok ni és a földet miind un talon dübörgés 
rázza meg, amelyet földalatti mora jlás kisér. 
Vj kráter nyílt meg. amelyből! hatalmas 
meiiiuviségbeu ömlik a forró láva ess a vul­
kán nagy kődanaboikrut lövői kii. A nép halá­
los ^inülctlvn vaui.

Három spanyol dreadnought.
LONDON, máj. 16. A spanyol kormány 

három dreadnonglrt-ot rendelt egy spanyol- 
országi liajőépitő cégnél. A spanyol kor­
mán)' a hajók építésére 11 ajánlatot kapott, 
azokból ti német cégektől érkezett. A ulémet 
légek ajánlatait azonban a ver sím )itárgya Iá- 
soknál nem vették figyelembe.

Bevándorlás a hódított területre.
BELGRAD, máj. 16. Szerbia eddig 

Ausztriából és Magyarországból kétezer 
aj «tudatot .kapott ol-yiam személyektől, kilk az 
uj szerb terii!etO|kein letelepedni óhaj fajiak. 
A bevándoirlók a kormánytól e.saládoirfcént 
lovai álé I öt hektár földet kapnak. Ameriká­
ból tízezer szerb jön haza, hogy az uj teriile- 
teikou, melyek utagy része a mohamedánolk 
^züké-e miatt teljesen eilinépte lened étit, lete­
lepedjék. A szert) kormány a 1 Kivándorlóikat 
ingyen <zánitja a vasúton, de neun engedi 
meg nekik, hogy a kapott földet eladják.

Az uj török parlament.
KONSTANTINÁPOLY, máj. 16. Teg 

inap nyílt meg az uj jxirlaunent. A képvLselő- 
ház ör-szetilését a par lantéin ti munka színibe 
két esztendei sznneitvlése «tán, amely idő 
«alatt oly jelentőségteljes események történ­
tek, a közönség élénk érdeklődéssel kisérte. 
A képviselők a trón beszédet feszült figyelem 
mel hallgatták meg, tartózkodtak a tetszés- 
nyilvánítástól. FcM.ünt. hogy a tróubeszéd 
nem vmlékezilk meg Tialaat hej belügymi­
niszter Li vád iába való utazásáról. Hatást 
tett a szigetekre vonatkozó ixh.snzus, amely­
nek nyomán diplomáciai körökben megelé­
gedéssel ál la-pitot ták meg, h ogy a porta i gye­
kezni lóg békés megoldást létrehozni.

A mexikói háború.
LONDON, máj. 16. A Times jelenti Me­

xikóból: Huerta o-apatai a TámmvónóJ szén 
vedett nagy vereség után észak felé, St. 
Louis de Pabános irányban vonulnak visz- 
sza. A kiormánye'stftiwitrtk el akarják érni 
Daetena állomást, de kérdéses, hogy ez a 
visszavonulás sikerrel fog-e jármi, meat, a 
fÖilkeKSc a rvonvulklvni vannak. A fölkelők 
vezérei, Villa és Carranza tábornokok a 
'Bampiw-öböl elfqglalá>-a által óriási elő­
nyökhöz juh ittak, mert nkadálytalanuíl sze­
rezhetnek be maguknak annyi fegyvert és 
lőszert, aanoimyire csak szükségük vau, mi­
vel valószínűtlen, hogy az amerikaiak komo­
lyan meg akarnák akadályozni a fegyver- 
szállítást. Pénzügyileg .is óriási előnyöket 
biztosit a föftkeflőkmdk a tnmpieoi Ölből elfog- 
litlása, miivel nagy gyapot raktárak, «me­
lyeikbe u óriási mennyiségű gyapot van föl­
halmozva, a fölkel ők kiezeiihie jutottak. A kor 

" iyesapatok azért szienívcdteik olyan meg­

semmisítő vereséget, mert elfogyott a muní­
ciójuk. Az íigymutaseiádoik, amelyik a nyílt 
tengeren tartózkodnak, sikiereson fedeztük a 
kormány ősapatok visszavonulását, de ami­
kor a föllkelők elárasztották a tolyöl ogő 
naftával, kénytelenek voltak a nyílt tenger­
re kifu/tui.

BROWNSVILLE, máj. 16. Ideérkezett 
jelentés szerint a tainpiood hiarooikjbau liá- 
11»n.száz ember esett el. Az oiajfonnísok sér­
tetlenek. Gonzjales tábornok kijelentet te, 
hogy garanciát vállal a külföldiekért, akik 
nyugodtan visszatérhetnek Tampieoba.

Családi ház a Lidiin!
tea Vmiir ,Sf„

a főúton, közvetlenül a vaporetto- 
állomás ^mellett. Modern szép szo­
bák. Kitűnő konyha. Jutányos árak.

Lido-V cnezia
SPLENDID-HOTEL

(Villa PrincipeSsa Giovanna.)
Elsőrangú szálló 100 szobával. — Kitűnő 
:: konyha. — Penzió 11—15 lira. ::

—«o»-

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 3 lírától személyenkint. Lift, 

fürdők.
Motorcsónak. Caprani G. tulajd.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Alá

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

APOLLÖ-SZ1NHÁZ.
I Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Május 16-tól május 31-ig.
Kezdete pontosan este fél • órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

«-t-j MOZGÓ FÉNYKÉP.
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Eustomáticus.
Milan! Alfonz dr.

Felülmúlhatatlan fogápoló szere.
Por - Paszta - Elixir.

Milan! Alfonz dr.
ZSIRPOUDERE

Láthatatlan — Jól tapadó — Higiénikus. 
Kapható minden jobb drogheriában.

Milan! A. dr. és Társa - Verona.

valódi tirünni. szövetek
az 1914 évi tavasai és nyíri Idényre.

1 szelvény Uor 
1 szelvény ícfkor! 
I szelvény 18 kor 
1 szelvény H kori 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvény 
3.10 m. hossza 

teljes férfiruhához 
(kabát, nidrái, * ■elféay) 

elegendő, csak
Egy szelvényt leket« ezek«ruhához 20.— K-ért, M 
irlöllö.ztivetet, turiitalódent,•elyemkemgand, ettlki 
szöveteket itb. gyári árikon ktld, mint megblzhetá a 

szolid cég minden*tt Ismert poeztógrárl raktár.

Siegel-ImhofeBrfínn
minták legyen ée bdmeetwe.

Az előnyök n melyeket n nehmt 
szükségletit közvetlen Slegel-lmhol 
piacon rendi* I '
ölesebb árak---------- ------------------------ ,
kiszolgálás, edg • UgMaebb roodrlámál le, tefio*éS

FIATAL, jó megjelenésű. I<c; i >ztf-nv 
előkelő banktisztviselő házasság céljából 
vagyonosabb urhölgy komul)' ismeretségét 
keresi. Hajlandó nagyobb kereskedői házba 
is benősiihii. — Becsületes diskrétió l.iztn- 
si-tva, — Megkeresések Blockner 1<irdotö- 
jébe, Budapest Sommehveis-ut>‘:i i. „Com­
merz“ jeligére kéretnek.

Míeder-különlegességek
párisi és bécsi módszer 
szerint, a legegyszerűbb­
től a legelegánsabb kivi­
telig, mérték szerint, ju­
tányos árak!

Uri-, női és gyermeki'ehéniemüek, szal­
makalapok, napernyők, fürdőruhák stk 
nagy választékban.

ENRICO NEMES.
Fiume, Piazza Searpa 4. szám.

A via Giuseppe Parini-ban a Tomasics 
házban,

Uj cipész üzletet
nyitottam, melyben csakis mérték után a
legelegánsabb és legkényelmesebb cipőket 
készítem. Fájós és hibás lábakra különös 
gondot fordítok!

Dobozy Dániel
angol és francia cipész, mü és orthopéd kü­

lönlegességek készítője.

„KANTRIDM“ fürdő vendéglő.
Kert a tengerparton.

A világhírű Újvidéki Énekes és Zeneegylet 
hangversenye!

Fedett helyiség rossz időjáráskor! Kifogás­
talan kiszolgálásról s szolid árakról biztosit 

Csurda Adolf, vendéglős.

Gyár és nagybani 
raktár:

%

Braedt Károly
FIUME, Via Carducci 26

;(TeIef. 17-73.)

ha íze'iiroz a sok légy: 
Barátocskam okos légy, 

BRAEDT-féle légyfogót vegy 
Más gyártmányát el ne vegyi 
Légycsapástól véd és ó: .

A BRAEDT-féle légyfogót 
Ez olcsó és mégis jó,

Füszerboltban kapható.

x Fogmüterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. Nova k Ru­
dolf miifogspecialista Fiume Corso 42. ,l 
Corso mozi fölött.
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idegenforgalom
(Mouvement d’étrangers)

HBBHZII
tegnap érkezett ftirddvendé ei:

(Hűtés arrivés hier :)

Lnwisen E. Stovflgholm Stefanie
Museand M. Gieimf Stefari'k-
Leddcotvákfi F. gróf Brix Steflaaiie
8cJi<mi S. Berlin Stefin.nie
Schreiber ('harlotte Sternberg A,n Tónim,sh. 
Neuherger Mván Temesvár Antóniái sh!
Síiwrzyiií-iki Anton dr. Wien Aintoniush."
Fminkl József Budapest Quarnero
Maselv Ottokár Prága Laindr
Nagy Jánosáé Pécsik® Palermo
Przé'ieciki M. Szentpétervár Pép pina 
Dr. Bnoez Gyula Budapest Koíb
Lramlovits Adolf Koíb
Nenbmiher Jolán Debrecen Kolb
Áros Lázamé Budapest Koíb
Szimger Károly Baja Riviera
Harten dein Ignác Budapest Royal
Sielski V, Sitryj Viktor
Brüll Hugó Budapest Breki er
Szandi tz Adtalbert Wien Janette
Bárok Bedda Wien Janette
Boriith Hams Wien Janette
Nagy Leopold Budapest Janette
Schaf I Zs i gm ond íjemberg Janette
Ro-enwaisaer Paul Wien Quitt®
fl a f hard Olga Budapest Quitt®
Pozsonyi Anna Budapest Quitta

. Pimkász Elza Budapest Quitta
Batkmvski A. A lanso Bnvoy
Viiiiiiik Terez W. Neuisitadt Manser
Zvorziiiia Rudolf Savov
Szii'Z Gyn da Beregszász Hermitage
Nagy József Veesós Seeenmnst.
Poz-igfiy Ferenc Budapest Seeouranst.
Kis'-- József Abany Seeeu ram st.
Kevárs Károly Beregszász Seeeum riist.
Fiirósz G’-nla. Sopron Guteniherg
Grosz Tali Budapest Palermo
Kolm József Budaiotesf Palermo
Rí»ver Max Nürnlierg Ceres
Wfts Emma. Szófia Pi lepi eh
Moskovits Miiksárié Nagyivá rad Szegd
K ti ah le r Paula Budapest Sehanzer
Pofion,kofrr Első Wien Schauzer
Sohliwrer \A i llielm Budapest Sehanzer
\i<‘lir Vince dr. Böhmen Oosky
Mahnla A málna Budapest Helios
fonlak Fritz Aussig Grand H.
Síi iff,ma mi Eva Potsdam Grand H.
wen,ma,n,n, AVien Grand H.
Ruck- Ottilie Brandenburg Grand H.
H'iitteiiibenger Károly Grand H.
aIIIIor Móric München Wiltscjh
Klem Jenő Brünn • Herkules
Kaloesay Irma Besztercebánya W'iíitseh, 
Staker Karl Mödling AVilisch
'l'dnijmdcz Helen Gálicia Neues K.
Snlia Zotgia. Galicia Neues K
Lisztig Mór Debrecen Neues K.
»einer Zsigmond Wien ' Neues K.
tihanyi Etel Debrecen Neues K.
Jy Jfuhaitin Galieiai Neues K.
rise,hör Berta. Wien Orlando
Alexandroivies AV. lováig Borfki Egger

en in gier József Gleiche nlberg Mamdria
"»'Imiik]locker József Wien Lunaoek

nid locker Mária AATieu Lunacek
‘ ohi nd look er Herrn ine Wien Lu riamk 
»tafa.nov.iits L. Újvidék Nina
jfyifktn Ferenc Djalkovo Slatina

»'Miliőid Kirnkaner Mödling Yokwn 228, 
‘tamtanu Alice AVien ' .lezica

Urst Gersom Újpest Abházi a 317.
r> ^ • Araid Janette

JOclhcrger Izidor Nagviszombal Bremer 
Maria Wien Saivoy

nlcr Benia, AVien Savoy
■ tins"v Paul dr. AVien Savoy
nf1'7, Adolf AVieu Savoy

°vecíkowHka Mava Yansó Renée

Hol vette Nagysád 
a pompás kalapot??
Weis« Fanny női kalap szalonjában!

Fiume, Corso 10. 1. em., telef. 581, a főpos 
tával szemben. Ugyanott kalapdiszek, fól­
iák. formák, a legújabb divat szerint nagy 

választékban, olcsón kaphatók!
. * 1 . O I I 'X ! I r, .

Hal-étterem, fiumei speeiálitás!

»ALLA GITTA Dl POLA“ vendéglő
via G. Leopardi (meghosszabbított Corso) 
hol halak, rákok és mindennemű ételek 
frissen kaphatók. Idegenek találkozóhelye!

Q3@8@88@88@80@88@8
CHINA és JAPÁN

bői iparcikkek direkt behozatala:
Alessandro Szekulesz cég által! 

Fiume: V ia Adamich 8. Európa-száll. mell. 
Abbázia: a Mandria-bazárban.

Túlzsúfolt raktár miatt, ohinai, japán, 
fiumei, abbáziai, cirkvenieai, velencei stb. 
emléktárgyak rendkívül olcsón árusittatnak

ABBAZ1A

BRISTOL sz4%,“vmhéz 1
140 modern szoba, lift, központi fűtés, 

melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kittinő 
magyar konyha.

Tulajd. Rudovlts V.

Abbázia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUM a Stefália szálloda mellett,
hol az adriai halfajok, a tengerfenék nö­
vény- és állatvilága, elevenen, természetim 
környezetben látható. Senki se utazzon el 
Abbáziából, mielőtt az aquariumot meg nem 
tekintette.

Bortermelők figyelmébe!
Perenoftpora fecskendők, minden rendszerű, 
Pere riosp< >ra -gitmm iesővek és csapok. — 

! Amerikai kötöző-szaHágok!
„STANDARD* MŰSZAKI KERESKE­

DELMI R.-T.-nál
Adria Palota, Ríva Szápáry Telefon I—48.

Qoamera kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok, kinematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások stb.

P. MANDtó, ABBAZIA
a Vásárcsarnok és a Riviera-palota között! 

Úri és női divatárn-eikkek.
Selyem, Gyapjúszövet, Csipke és Kötött­
áruk legnagyobb választékban, jutányos 
árakon! Megtekintés vételkényszer nélkül. 
Alkalmi vétel: Szalmakalapok, Keztviik és 

Harisnyák, rendkívül olcsón!

Yidákoyits
szálló és étterem

ABBAZIA Reichsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anél­

kül. Kitűnő magyar konyha
Magyar tulajdonos.

CSINOSAN BERENDEZETT SZOBA
villanyvilágii fással, esetleg teljes ellátással 
kiadó. Via Alemindro Volta ti. T. emelet 4.

Hat ósági lag e u gcdél yezet t
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
FIUME, Via Carducci 14. (Telefon 18-10)
mindennemű vasúti fuvarleveleket díjtala­
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Megbiz- 
--------ható transzport információk!--------

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ 

—=5=&z FIUME, DEÁK-KORZÓ, =3=3=—
50 szoba

— A magyarság találkozó helye. —
Kitűnő kávéházi italok és ételek-ÜBel- és k*l- 

főldi lapok.

Tulajdonos:
BUDAI KÁROLY

HENTESÁRUK OLCSÓ BEVÁSÁRLÁSI 
FORRÁSA!

Ismert zamatos jó izü, füstölt és per­
zselt hentesáruk, u. m. kolbász, sonka, sza­
lonna, zsír stb. nagyban és kicsinyben.
A BÉKÉSGYULAI HÁZI HENTESÁRU 

KIVITEL FIÓKJA FIÚMÉBAN 
(Tulajdonos: ifj. Balogh József fia) 

Nagyvásárcsarnok 14. sz. fülke. Telef. 8-67.
Szabó Antal, üzletvezető.

Tisztességes fiú tanoneul felvétetik.

„AI Paolo“ c. vendéglő
Via deH‘ Industrie 68. sz.

ízléses magyar kosét. - Jó borok. - Elő­
fizetések ebédre és vacsorára jutányos áron. 

Figyelmes kiszolgálásról gondoskodik 
a tulajdonos: Hűmet* Pál.

v-7cT~ • - /
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KÖZGAZDASÁG.

t Tengeri fuvardíjak. A tengeri fu­
vardíj piac újólag la,nMinik, ugy hogy igen 
s,*k vállalat fogta likoailk azzal az «színé vel; 
hogy imkálkb megköti hajóit, mintliuigy ráfi- 
ze>"ten mindem egyes útjára. Eleinte azzal 
reménykedtek, hogy a mexikói—amerikai 
Ixkiiyiklalonn, majd pedig az argentina-i ex­
port nagy nupinnyástégü tonnatoirta limait fog 
kikötni ás ónnak: következtében emelik«!ni 
fognak a fiivárdiijalk. Ez azonban nem kö- 
v, iil«v.ett lie, ]«vx*nlójm nem állt be javulás 
az olasz és spainyol hajóknak, a_ sztrájkok 
miatt Ixiköivetikezctt veszte-égélxíl íkiiolyó- 
lag som. A finvardijak elleni ien még jobban 
a'a-zállutfaik, a la platni óriási esőzések miatt 
ami az uj tengeri q na tiltását igen hátrányo­
san befolyásolta és hetekre megbénitóttá az 
exportot. A fekete-tengeri fuvardíjaik az 
egxellenek még, amelyek tartják valahogy 
magukat, de még minidig oly alacsonyaik, 
hegy a hajóik mellettük semmit sem keres­
hetnek, sőt." legtöbb esetben ráfizetnek, áll 
ez főképp az angol és német hajóknál, me­
lyek üzenni költsége tetemesen nagyobb, 
mint a déleua'ópai hajéké (személyzet és 
élelmezés). Az Alduna jelenleg 7/0—7/6— 
8/(1, Azov 6/10l/.j—8/0 seihiíilinget fizet Észak­
nyugat- Európáiba. Hasonlóak a szénfn,var- 
dijak is, melyek mellett azonban a hajótu­
lajdonosok mégis csak inkább számadásuk­
hoz jutnak valahogyan. A jelenlegi rossz 
fuvardíjakat szabadta józás i vállalataink az 
At Inti on, Magya.r-Horvát, Oriente és rész­
ben a Magyar-Keleti is természetesen meg­
érzik.

-p Posta és telefon Albániában. Duraz- 
zóból jelentik: Mehmed-Permeti-Osan-Les- 
koviki vezetése alatt a posta- és távinlnügy 
szervezése a legutóbbi hét zavargásai ellené­
re is nagyban halad. Jelenleg már Albánia 
összes helyieétged közt van postai forgalom 
s a nagyobb helységek rendesen megkapják 
a post «küldeményeket. A távi ró.szolgálat ki­
fogástalanul működik és telefonközpontok is 
üzemben vannak már. Az iinterurhán tele- 
fon-hálozat kiépítése azért késik, mert Va­
lótlanak néhány oly helyivel való összeköt­
tetését. ahol csendőrség van, sürgősen vég­
re kellett hajtani A tervezett lelefonöisisze- 
k öt tetőseket azonban már nemsokára meg­
csinál jóik.

-t A spanyol tengerhajózási sztrájk és 
az Adria. A spanyol kereskedelmi tengeré­
szet alkalmazottai napok óta sztrájkolnak s 
emiatt a spanyol tengeri kikötőkben nagy 
arányokban torlódott össze a rakomány. A 
spanyol tengerészet-i sztrájk következtéiéi 
az Adria tengerhajózási társaság fogja Dél­
em éri kába -zá Ili tani a spanyol árukat. Spn- 

. nyolország' nagymennyiségű bolti exportál 
s ennek az exportnak száillitásábnn, ha a 
sztrájk sokáig tart, az Adria is részesedik.

+ A magyar áruniinta-kiállitás sikere 
Albániában. Skutaribóli rják, hogy a Ke­
reskedelmi Muzeum által összeállított ma­
gyar árumiutngyiijtemény iránt igen élénk 
érdeklődést tanúsítottak ugy az ottani ke­
reskedők, mint a külföldiek. Cégek, ame­
lyek leküldték képviselőiket, próbarende­
léseket kaptak és olyan cégek is kaptak ryn 
dőléseket a múzeum ottani levelezője utján, 
amelyek nem küldtek le külön képviselőt. 
Az ott alkalmazott francia tisztek szintén 
adtak tel különféle rendeléseket. A Magyar 
országot vetített képekkel ismertető előadás 
igen lelkes hangulatot keltett. Szeszfőzdéi 
gépekre is van kereslet.

4 Uzemfuzió a Hamburg—Amerika 
Linie és a német Lloyd közt. A Hamburg-- 
Amerika Li nie és a Norddeutscher Lloyd, 
amelyik, mint emlékezetes, összevesztek n 
óiviindorléisi űzleit felettit, most. már .nem- 
msek hogy megbékéltek eg>-mással, lia nem 
az nzeiinvezetésro is egy közős szervezetei 
létesített eik. Ez minideniciNetre óriási hordere­
jű lépés volt, tekintve, hogy ez a két lvajós- 
társaiség H kontinens legniagyobb 'két liajós-

társasága « hogy ezok eddig egymás^! 
gyakran elkeseredett tárd aha reot folytattak, 
mint ez' óv jitnu árja ban és fobruarjabtuu is. 
A „Frankfurter Zeitung“ ehhez a na/p'je­
lentőségű gazxliasági eseményhez igen ere e- 
,kes komme,alánt fűz. Azt m<mdfl9 ugyanis, 
liogv Magyarország a kivándorlási forgal­
mat' saját lobogója alatt akarja lebonyolíta­
ni, Ausztria is kizárta az emibeTOxportjailx)! 
a német lm jóst éu'sa-ágok bel olyasat s ()ro>z- 
omzáglK.l is ilven szándék híre erkiezilk s 
miután Anglia is UH 1-ben a hajózásit nsem- 
wli ügyiként kezelte, X ómét országiján i s 
lieálll annak szii;ki-ége, hogy a nagy hajós- 
iá t-aságok érdekében valami történjék A 
Hapag és a Xnrdideutsoher Lloyd Koat l'ete- 
-iilt üzenközüs-ég is mar erre a törekivé.-'h1 
i\ ez eteti idő ,vissza, mert lehetővé teszi a két 
"ihu‘v tAis'iixíítií luii^pa.nl^inimik j<>hh kilL<v>zna- 
•ását s az üzemköltségek egy részének meg- 
ta,karitásáf fogja eredményezni .s a felesle­
gesen nagy hajók elütésének is hat art szál i. 
Már pedig ha két i'ven óriási vállalat iize.ni-
költsé«’pinreik e... ' vAf meg lehet taton r-itemi,
nmek jelentőségét az általános^ gazdaság' 

«sem !Oihet ki^iny-len.i. A kot 
már most tiltakozik az elllen, mintha ez a 
megállapodás csak a kezdete volna annak, 

i-V társaság utóbb egv hajóst részt- 
ben akarna egyesülni. Mjinid a két társaság 
üzemét önállóan bcnyoliltja majd le s csak 
arravonatikxisíiik a. megállapodás, hogy az 
űztem gazdaságé-abban legyen lebonyoMtlia- 
tó S hogy a felesleges hajójáratokat be le­
hessen szűntetni és pedig oly módom, hogy 
közösen állapítják meg a ínenetrendekH. 
Arról azonban, h -a két társaság’ fúzió - 
ná'ion, szó ,sincs, mert igen v-" érdekek 
fiiződneik ahhoz. hogy a két társaság mi.nt 
önálló társaság maradjon meg. Mert hn a 
fúzió létrejönne, ez vége mim én'-ében Bré­
ma iparát é -'kei «Ikedelnret is snlvosan sér­
tené. Az ellen periig, hogv a két társa, ág' 
most monopol isztiku's törekvéseket fog kö­
vetni, utalnak árrá, b — a két társaisá<r A"ó/1 
má" eddi,v m voltaik ta r if ómegái lajiodá sók s 
eddig i.s döntő befolvásm volt a íki't táv-a- 
-ág az egész német hajózási politikára s ez 
a befolvás ezentúl sem lesz nagyobb. A 
,.Frankfurter Zeitung'“ nem látja ilyen ár­
tatlannak a helyzetet sőt egyenesen aggasz­
tónak azt. hogv végre mégis monopólium­
ra fog vezetni, ha a két táreaiság egyebVe 
vtio-v lntswil.fio- különálló marad is.

" Olaszország külső kereskedelme. Ez
év -első négy hónapjában, mint Kómából je­
lentik, Olaszország bevitele 1196.4 millió 
lira, kivitele pedig 833.2 millió lira értéket 
képviselt. Az árumérleg ennélfogva 363.2 
millió líráival passzív. A marit évihez képest 
ínindazálfial 73.2 millió líráival javult, a mér­
leg, amennyiben a bevitel, 33.3 millió lírával 
kisebbedéit és a kivitel 38.9 millió lírával 
nagyobbodott.

4- A nagyvilági hajóforgalom. Az Ad­
ria m. kiír. teiiigieirhajós részvénytársaság he­
lyes,bitett hajó járat jegyzéke máj. hónapra.:’ 
Katánia, Malta, Tunisz, Algír, Órán, Gib­
raltár, Tanger, ívazaibtanika, Sáffi, Mogador, 
Teneriffa, i ms-Palmas, Mazagaai, Larache, 
Malagába az Árpád (4.), Newy,ónkba az Ul- 
tóina (5.), Bpallató, Bari, Katánia, Siralkuzla, 
Málta, Benghazi, Misurata, Tri pol isz, Sfax, 
Busa, Tti,túszba a Tíisaa (.12.), Londoniba, 
Haliba a Toraelilo (5—15.), Londoniba a 
Báthori (5—15.), Londonba, líoMetridámba, 
Ajiiiverszibe, Kopeuhágába, a Duna (5—15.), 
Liverpoolba a, • Maironian (5—15.), New- 
yorfcba a Siaxonia (16.), Katániába, Máltá­
im, Tuniszba, Algírba, Órámba, Gibraltárba, 
Tangenlia, Kazalblamkiába, iSáffiiba, Moga- 
dorba, Toner iff álja, Las- Palnrasba, Maza- 
gánlm, Ijartadheba, Malagába a Ferenc Fer­
dinand (18.), Hamburgba az Aegina (10— 
20.), Boixleuxilm a Széchényi (10—20.), Li- 
verpoollm a Pnhygia (10—20.), Newyorkba 
a Pannónia (23.), Ijondonilm, Hullba a Kat­
ta ró (15—25.), Lissaalxmlia, Leixoeslx*, 
Rouenbe, Glaszgowiba. a B. Kemény (15— 
25.), S pala tóba., Bariba, Katániába, Sziratku- 
záiha, Máltába, Benghaziba, Misii rátáiba, 
Tripoüszbi, Rfaxtm, Busáim, Tuniszba a 
Szápárv (25.), Perua.mbuikóba, Mlaceioba,

Ralimba, Rio de Janeiroba, Saantoszba 
Buda 11. (27.), Hanmburgbi a KaimaO,^ 
(21—31.), Liverpoolba a Pávia (nS ' 
jua. 5.), MörseiHebe a Nagy Lajosa

jun. 5.), Hamburgija a Pylos 
jun. 5.).

(máj.
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THIERRY A. gyógyszerész Balzsama

csupán a zöld apáca véUicjívtrv^i 
valódi Kitűnően bevált a légzó 
szervek megbetegedésénél köhö­
gés, elnyálkásodás, rekedtség 
gegekatarrhus, tiidübántalmak 
étvágytalanság, rossz emésztés' 
choleraszerti betegségek, inílueie 
za, gyomorgörcs stb., mint szái- 
biiz, égési sebekre, kiütéseknél 

mindig sikerrel használható.
12 kis-, vagy 6 dupla vagy 1 
nagy utazó üveg ára 5.60 kor.

THIERRY A. gyógyszerész 
Centifolia kenőcse

biztos hatású bármily idült rákszerü sebeknél, U<>- 
ganatok, gyulladás, karbunkulus, idegen testek eltá­
volítására, fájdalmas operációkat tesz feleslegessé 
megakadályoz vérmérgezést. 2 
tégely ára K 3.60 a pénz előze­
tes küldése vagy utánvét mel­
lett. Budapesten kapható: Török 
J. gyógyszertárában valamint az 
ország legtöbb gyógyszertárában.

Nagyban: Talmayer és Sells,
Kochméister Utódai, Radanovits 
Testv. drogériákban Budapesten.
Ahol mncs lerakat rendeljünk közvetlenül az egye­
düli készítőnél:
THIERRY A. Őrangyal gyószertárából, 

Pregrada. (Rohitsch mellett).
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Uj kárpitos üzlet! -
Díváitok, matracok, borszékek, ágybe­

tétek, függönyözések, díszítések és minden­
nemű javítások gyorsan, megbízhatóan és. 
olcsón:

DEITEL MÓR kárpitás és díszítőnél 
Fiume, Via Carducci 26.

Levelezőlap hívásra házhoz jön!

2l™ Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők részére.

Étrendi kúrák; ffMXXS
Omosdlagnostikal vegyi és röntgenlaboratórium,

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamost íirdök. Zander-intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

UJ FüRDuiNTÉZET (meleg fürdükkel),
ABBAZIA Reichstrasse

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz ,ürdö^_
Szobák 3. - koronától feljebb. “V

Tulajdonos: 1. R. SCHWEIGLE. _

Alakult 1857. 208 milliós alap.

1. Magy. Alt. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I-em' 

(Telef. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a legju a- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

ELADÓ JÉGSZEKRÉNY
Egy nagy 5 ajtós jégszekrény jutányos á'°u 
eladó. Megtekinthető Ecker József henh 
nél, vin Mereato (’operto.



A TENGERPART

A tavaszi idény
összes újdonságai megérkeztek s nagy választékban

kaphatók.

modern selymek öltözetek és blúzokra, Granadine Satin, 
Crepe de Chine minden divatos színben, vjrágdiszes francia 
Crepe.

modern kellékek n. m. csipkék, bordűrök, szallagok a
legfinomabb fajtákig.

modern fichii, jabot, fátyolok, harisnyák és keztyük.

Varrónők részére
nagy választék kabátbélésekben, paszományok, gombok s 

az összes más kellékekben jutányos áron.
___  t

Poleiner János
FIUME

Via della Torre 1. — A görög'.keleti templommal szemben.

Uj nagy Bútoráruház.
Mielőtt bútort vásárol tekintse meg raktárunkat! Bá­

mulatos olcsó árak! Nagy raktár minden kivitelben !
Ebédlő, háló és uriszobák, konyhaberendezések stb.

Butor-Nagyáruház.
Riva Cristoforo Colombo 8. Baccich palota

Vukelics és Társa
(Gilics 3H. utóda)

Via Lodovico Kossuth 13. FIUME Via Lodovico Kossuth 13 
Dafmát és Isztriái borok direkt behozatala. Elsőrendű 
fehér, fekete és vörös borok. Közvetlen beszerzés a 
termelőktől. Direkt szállítás kereskedők, vendéglősök 
és családok számára. Árjegyzék és minták bérmentve.

000"

WEISZ MALVIN divatárú
üzlete

Via
FIUME

del Porto tsz., a Nagy Vásárcsarnok és a Borsa kávéház között 
a hol eladásra kerülnek a következő cikkek:

drb szepességi ágylepedő egy szélben 2 m. 1 kor. 96 fill, 
személyes tejes kávéskészlet 6 drb szel-vétáv 1 kor. 96 fill.

Újonnan érkezett
Blúzok garantált állandó színekben K 1.30 
Reforan ruhák állandó színekben K 5.90 
Modern szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék
(IyennekruM újdonságokban K 1.50
Fehér pifeé kabátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb d-lvatu gyermeksapkák selyem- és 

csipkéből a legalacsonyabb árakon.
Harisnya különlegességek

Legújabb divata színes harisnyák 56 fillér 
Újdonság bőrutánzatu keztyiikben p. 70 fii.

Férfi és női Miérnemiiek.
nagy választékban hall atlanti! olcsó árakon

kizárólag
„HL BIIOH PREZZÖ“

divatáru kereskedésében
BERKOVIC B.

Piazza Kohler. Abbázia-mozival szemben.

szin-ben 1
1 
1 
1 
1 
1 
1

I I 
I

I

ni I
I IMii L: T .1 M

darab női japán blouz, minden 
drb női hálokabát, hímzéssel 

I darab női nadrág, szallaggal és csipké-vel 
I diri) vánkossal díszített pólyavánkos hímzéssel 
1 drb szepességi törülköző 
1 drb suszter gyermek-kötény 
1 darab női nagy fodros cloth kötény 
1 drb leányka japán díszruha 
1 drb fűző-védő (pruszli)
1 drb selyemfényű cloth szoknya gouvlero-zott 
I darab színes férfi angol zefir ing 
i pár női, vagy férfi kötött harisnya 
12 darab női, vagy férfi zsebkendő 
1 darab női ing szalaggal vagy hímzéssel 
1 darab ern’pir, vagy reform női kötény 
I darab mosott siffon alsószoknya himzés-sel 
- darab madeira azsuros diványnárna 
I darab férfi fehér ing 
I drb komplett férfi hálóing 
I darab bortnis francia férfi nadrág 
I drb finom liimzet bluz 

drb stor függöny 
í drb kamuka törülköző, 

darab színház sál, 
darab selyem sál 
darab belépő sál 
darab sálkendő 
drb divatos fazonú slafrok 
darab fejre való pepita selyem kendő 
Kérem cégemre figyelemmel lenni. — Készpénz!

130 centiméteres 
minden színben

kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fül. 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill. . 
kor. 96 fill, t 
kor. 40 fill. 
kor. 33 fill. 5 
kor. 9G fi I. 51 
kor. 9J fill. 2 
kor. 53 fill. P 
kor. 60 fill. # 
kor. 50 fill. S 
kor. 92 fiit. ~ 
kor. 96 fill.

BOB"
WEISZ MALVIN, Via dél Porto 1.

——@@0

Ószeres,
parthie- cs zsibárú üzlet,

Via Carducci 14.
vesz és elad legjobb árakon 
Mindennemű régi és uj ruhpt, 
ehérnemüt, cipő- és minden­
ele használati tárgyat. Lev.lap-

hivásra házhoz jön.

Modetti Mahih Szálló
és Pllseni Étierem 

VELEI1CE S. mflRCd
200 szoba; tflyágyas 3 lírától kétágyas 6 lí­

rától lellebb. Kitűnő konyha,

Koller Ferenc,
cipészmester,

FIUME, Via Parini 4 (Braida)
mértékre kész:t elegáns francia 
és amerikai női, férfi és gyer­
mekcipőt. Orthopéd munkák 
és javítások. Lev.-lapra házhoz 

jön.

Kiárusítás
túlzsúfolt raktár miatt i
y^anylámpák, íiveg-és porcellán- 

' Üiggő és asztali lámpák, e- j 
enyek, poharak, stb. NAGYON 

0LCSON adatnák el. j
Kornicai G., via Porto 1 sz.l

^agyvásárcsarnok mellett,

100

:sek,
ÉleThiislef-flilet!

Tej, vaj, túró, méz, tojás, kenyér, hüvely? 
főzelékek, füstöli húsáruk és egyéb élelmíszé- 
rék, legjobb minőségben, olcsón kaphatók és ház­
hoz szállíttatnak.

IRHTOZ Q. Uta PetflH I. (Tel. 18-87).
1 o'T **\ ** \ ** \ ír** l** l** 1

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal

Logarié J. közvetíti Irodájához
Via Carducci 8. telefon sz. 15-87,
Üres‘lakások és bútorozott szo­

bák szintén közvetittetnek.
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MEGKEZDŐDÖTT :b3R3R3^^S~~

ES£^sx5a?ac63ceaEe3Mi?5iXM AZ ELSŐ NYÁRI
E^E^tBE^CíaME^lEí2IR31R3R2S3ES2R3R2R3R2R3 ALKALMI VETEL!
Eladásra kerülnek eddig még nem al­
kalmazott árakon a következő cikkek:

EBBE

cd

XB

Mosható szövetek:
Voile pamutból színtartók, 70 cm. szé­

les, azelőtt 60 fill. most
„Delina“ voile pamutból, 1. rendű mi­

nőség, garánt, sziliek, azelőtt 9U
fill. most

Satin 80 cm., női és gyermekikosztii- 
mökre, eredeti fényben szövött vo­
nalakkal azelőtt 2.50 most

Epenge 1. rendű garantált, színes és 
vonaliakkal azelőtt 2.90 most

Hímzett batiszt csinos mintákkal, 
azelőtt 88 most

Batiszt legújabb mintákkal, azelőtt 
1.15 most

Selyem mosó azelőtt K 3.— most
Selyem pongLs most

-.36

-.50

80808888888088800

Creasvászon:
10.000 vég raktáron

Egy 15 méteres vég K 18.20
Egy 15 méteres vég K 18.70
Egy 15 méteres vég K 20.—

vL’vL'<L'x.L*vL;vL,vL'xL*vL,vL,ví.txL.*vL,>»L,x£.,vL‘vL-

Asztalfutó és milieu
csipkéből azelőtt K 3.— most K 1.80

Női gyapjú szövetek:
„Pepita“ divatujdonság 110 cm. á K 1.— 
Gyapjúszövet divatszinekben á K 1.95 
Gyapjú de laine legdivatosabb min­

ták, azelőtt K 1.50 most —.80
Vrepoji „Millfleur“ legújabb tiszta 

gyapjú most K 1.90

Vászon és siffon áruk:
nagy választéka:

Siffon 1. minős. 82 cm. széles most —.46 
Pamutvászon, erős szálú 75 cm szé­

les most —.42
Asztalterítő 6 személyes, most K. 2.—
Kávészkészlet 6 személyre, színtartó 

á jourral, csak még 100 készlet rak­
táron most K 8.—

Frottír törülköző K 1.20
Lepedővászon kész, 230 X 145 K 3.20

Fehérnemű:
Férfiingek puha mellű, azelőtt K 4.50

most K 3.20
Női ing, hímzett á K 1.85
Női ing, kézi munka á K 2.50
Női nadrág, jó minőség á K 2.—
Gyermekruhácska-kötény á K —.90

Kötött áru:
Musseline, női harisnya, jó minőség 

fehér, fekete és színesben párja K —.85
Férfi harisnyák '/4 tucat K I.50

Gyermek harisnyák több minőségben 
leszállított árakon.

Gyermektrikók jó minőségben garantált 
sziliekben ($0 fillértől feljebb.

1 Nagy tétel
k Női és férfi trikók azelőtt
I K. 2— most 80 fillér.
É Keztyü imitált bőr azelőtt
l 90 most 50 fillér.

Női konfekció:
Kosztümök legújabb divat szexint készítve, 

berlini és bécsi modellek:

I. tétel: azelőtt K 60.— most K 38.—

II. tétel: azelőtt K 85.— most K 60.—
III. tétel: azelőtt K 115.— most K 75 —

Aljak óponge fehér és színes azelőtt 
K 12.— most K 6.—

Blúzok erepon, voile és panamából 

á K 2.—, 3.— és 4.—

Gyermekruhácskák azelőtt K 4.—
most K 2.50

*0»-

^ iw hhp 1 1 1

WEISS M.Szabott
árahl

Fiume csak Corso 11. Trieszt Corso 7-9. Becs IX

Szabotj
árak


